L’accord du participe passé

=

|dentifier et utiliser ’accord du participe passé.

pRECIS DE COURS

Le participe passé des verbes conjugués avec I’auxiliaire avoirne
s’accordepas avec le sujet.
—» Il a fini ses bagages.

Le participe passé des verbes conjugués avec I’auxiliaire étre s’ac-
corde en genre et en nombre avec le sujet du verbe.
—> Les garcons sont partis a I’étranger.

-

Activité 1
a) Dis si "auxiliaire des verbes dans les phrases suivantes est «
avoir » ou « étre »,

- lIs sont arrivés a I’aéroport.

- Lita a préparé ses affaires.

- Il a pris I’avion pour aller a Toamasina.

- Maman a oubliéla trousse de toilette a la maison.
- Ma cousine est partie en voyage.
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b) Compléte les pointillés en accordantle participe passé.

- Papi a travaillé.... a I’étranger.

- Le vol de Carina est retardé... ..

- Les filles sont allé.... au port.

- Marie est sorti... .faire une excursion.

- Les touristes sont venu.... pour visiter le Parc National
Marolambo.
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Activité 2
Choisis puis souligne le participe passé correct.

- Les vacanciers sont (venir)trop to6t.
e venues
e venu
e venus

- Ma sceur a (trouver)le trajet long.
e trouvés
e trouvées
e trouvé

- Les voyageurs sont (rester) plus longtemps.
e resté
* restés
* restées

-1ls ont (louer) une voiture.
e |loués

e |loué

e |ouées
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Activité 3
Compléte les phrases suivantes et accorde les participes passés
des verbes entre parentheses.

- Patrice et son fils sont (passer)............dire au revoir.
- Martin a (laisser) .............ses bagages.
- Mes amies ont (retarder)............ leur départ.

-1ls ont (déplacer)............ laréunion a Antsirabe.
- L’automobile est (tomber)............ en panne.




